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Kleine Anfrage KA-0639/IX 

über 

Kampagne "Luisa ist hier!" anschließen 

Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 

1. Wie ist der Stand der Umsetzung der Drucksache VIII-1085? 

2. Hat sich das Bezirksamt Pankow seit dem letzten Bericht im Mai 2021 mit den Se-

natsverwaltungen für Inneres und Sport, für Kultur und Europa sowie für Gesund-

heit, Pflege und Gleichstellung in Verbindung gesetzt? 

3. Wenn ja – welche Antworten gab es seitens der Senatsverwaltungen? 

Wenn nein – warum nicht? 

 

Vorbemerkung: Die Kleine Anfrage bezieht sich auf die Drucksache VIII-1085. Diese ist 

eine von 93 offenen Beschlüssen der BVV (Stand 12.07.2023) in der Zuständigkeit des 

Geschäftsbereiches 1: Abteilung Finanzen, Personal, Kultur und Wirtschaft. Die Be-

antwortung dieser Beschlüsse wird sukzessive und mit hoher Priorität nachgeholt.  



 

zu 1., 2. und 3.: 

Das Bezirksamt Pankow hatte sich gemäß Drucksache VIII-1085 im November 2020 mit 

der Bitte, sich der Münsteraner Kampagne „Luisa ist hier!“ anzuschließen, an die damals 

zuständigen Berliner Senatsverwaltungen für Inneres und Sport (SenInnDS), Kultur und 

Europa sowie Gesundheit, Pflege und Gleichstellung (SenGPG) gewandt.  

Im Antwortschreiben der Senatsverwaltung für Inneres und Sport vom Dezember 2020 

wurde die Anregung des Bezirksamtes grundsätzlich positiv aufgenommen und mitgeteilt, 

dass ein „solches Vorhaben (…) ein abgestimmtes Verfahren der Beteiligten im Hilfesys-

tem [erfordert]“. SenInnDS teilte ebenfalls mit, dass das Thema, in Rücksprache mit 

SenGPG, bei der nächsten Sitzung der Fachkommission häusliche Gewalt auf die Tages-

ordnung gesetzt und das Bezirksamt über das Ergebnis informiert werden sollte.  

Da dies nicht erfolgte, erbat das Bezirksamt im Oktober 2021 bei SenInnDS den aktuel-

len Sachstand. Im Antwortschreiben vom November 2021 wurde seitens SenInnDS mitge-

teilt, dass das Thema bei der Fachkommission häusliche Gewalt bislang nicht besprochen 

wurde (ohne Angabe von Gründen). 

Darüber hinaus wurde in dem Schreiben darauf hingewiesen, dass das Land Berlin unter 

Federführung der neuen Senatsverwaltung für Wissenschaft, Gesundheit, Pflege und 

Gleichstellung (SenWGPG) beabsichtigt, einen Berliner Landesaktionsplan zur Umsetzung 

des Übereinkommens des Europarates zur Bekämpfung und Verhütung von Gewalt gegen 

Frauen und häuslicher Gewalt (Istanbul Konvention) zu erstellen, wozu auch die Artikel 13 

– Bewusstseinsbildung – und Artikel 17 – Beteiligung des privaten Sektors und der Medien 

– gehören.  

Der Landesaktionsplan zur Umsetzung der Istanbul Konvention soll voraussichtlich noch in 

diesem Jahr beschlossen werden. Zur Frage, ob und inwieweit die Kampagne „Luisa ist 

hier“ Eingang in den Plan gefunden hat, läuft derzeit eine Anfrage bei der nunmehr zu-

ständigen Senatsverwaltung für Arbeit, Soziales, Gleichstellung, Integration, Vielfalt und 

Antidiskriminierung (SenASGIVA).  
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